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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي

 چهارممرحلة ـ  يازدهمسنجش 

(6/11/1936) 

 
 

 (يازدهم) علوم تجربي

 

 :باشد مي از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده آنروز برگزاری  آزمون، عصر ةکارنام

www.sanjeshserv.ir 
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 .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می

 (ره)امام خمینی 

ها و مراکز آموزشی مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان   
ها و مراکز آموزشی همکار در امرر   به منظور فراهم نمودن زمینة ارتباط مستقیم مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان

ها ، آدرس پست الکترونیکی  مندی از نظرات ارزشمند شما عزیزان در خصوص این آزمون های آزمایشی سنجش و بهره آزمون

sanjesheducationgroup@yahoo.com های ارزشمند خرود   شود، دیدگاه از شما عزیزان دعوت می. گردد معرفی می
 . را از طریق آدرس فوق با مدیر تولیدات علمی و آموزشی این مجموعه در میان بگذارید

 

   sanjesheducationgroup@  های آزمايشي سنجش کانال تلگرام آزمون
 

mailto:sanjesheducationgroup@yahoo.com


 

2  

 )يازدهم(علوم تجربي

@sanjesheducationgroup  
 

www.sanjeshserv.ir    
 

  
  
  

  
  
  
 

 )آرزومند، مشتاق: شايق) (آشفته حال: شوريده رنگ) (متحير شدن: فروماندن: (ها معني درست واژه .درست است 2گزينه  .1
اتاقي در خانه : فرودسراي. كنند سازند و از آن جامه و كلاه و فرش درست مي اي كلفت كه از پشم، كرك ماليده مي پارچه: نمد .درست است 3گزينه  .2

 اق ديگر واقع شده باشد، مخصوص زن و فرزند و خدمتگزاران، اندروني كه پشت ات
 )اشتباه كننده، دچار اشتباه: مشتبه( .درست است 4گزينه  .3
 جهد) 4نهيب، گزينة ) 3برافروختگي، گزينة ) 2گزينة  .درست است 1گزينه  .4
 اجل بگسلاندش طناب امل  .درست است 2گزينه  .5
 )نظامي: ليلي و مجنون) (الدين رازي نجم: مرصاد العباد) (مجيد واعظي: آغازگري تنهاعباس ميرزا ( .درست است 4گزينه  .6
رود و رواج آن، از دورة مشروطه بوده و تاكنون ادامه يافته  بيشتر براي طرح مضامين اجتماعي و سياسي به كار مي» ارپارههچ« .درست است 3گزينه  .7

 )2فارسي  70ص . (است
از فريدون تولليّ، : سرايندگان مشهور آن عبارتند. يا چهارپاره، ابتدا در دورة مشروطه سروده شده است» هاي پيوسته تيدوبي« .درست است 1گزينه  .8

 .الشعراي بهار فريدون مشيري و ملك
در مصراع » شيرين«بين . آميزي خلق كرده است و تلميح به داستان شيرين و فرهاد دارد آراية حس» سخن شيرين«در بيت  .درست است 3گزينه  .9

بيت فاقد . شود، تو مانند شيرين و من مانند فرهاد هستم در مصراع دوم آراية تشبيه يافت مي. وجود دارد» جناس تام«اول و شيرين در مصراع دوم، 
 .است» تضاد و جناس ناقص«آراية 

جناس . دهد  معني مي» گردش«و در مصراع دوم » حلقه«صراع اول، به معني دور در م) (استعاره يا تشخيص ←اي آسمان ( .درست است 4گزينه  .10
 ).آرايي دارد تكرار شده است؛ واج» ر«و » د«در بيت واج ) (علتّ شكل مدور گرفتن آسمان، ديدن دور نديمان است؛ حسن تعليل. (تام دارد

  .جناس ناقص دارند» نور و نار« تلميح به داستان حضرت موسي و وادي ايمن؛) 1گزينة  .درست است 2گزينه  .11
  .، تضاد دارند»شب و روز«قمر در مصراع اول،استعاره از دلبر زيباروي، ) 3گزينة 
  .آرايي دارد تكرار شده است، واج» م«اغراق، واج ←ميان كم تر از موي ) 4گزينة 
 .است» جناس«فاقد » 2«گزينة 

  ، صفت پيشين»يك و تك«، تركيب وصفي، »يك سويه و تك بعدي«) 2گزينة  .درست است 1گزينه  .12
  ، صفت پيشين»آخرين«تركيب وصفي، » هاي شب آخرين حلقه«) 3گزينة 
 ، صفت پيشين»چندين«تركيب وصفي، » چندين بار«) 4گزينة 

  )افزايش واجي ←بيابان ) (كاهش واجي ←برافتاد ( .درست است 3گزينه  .13
  .هاي نورگير هاي باز، پنجره دريچه، پنجره هاي بي هاي تاريك، خانه آن روز، دو دربار، خانه: تركيب وصفي .درست است 2گزينه  .14

 ايران آن روز، دربار بزم، دربار رزم، بزم پدر، رزم پسر: تركيب اضافي
 فعل مجهول به شيوة كهن ←گفته شد = گفته آمد  .درست است 4گزينه  .15
  .، شاخص است»فتحعلي شاه«در » شاه«همچنين » آغا و خان« ←آغامحمدخان ) 2گزينة  .درست است 1گزينه  .16

  .شاخص است» ميرزا« ←مقام  ميرزا عيسي قائم) 3گزينة 
 .شاخص است» خان« ←جواد خان ) 4گزينة 

 .نام گياهي است» سير«ها،  در معناي پررنگ است در ساير گزينه» سير» «1«در گزينة  .درست است 1گزينه  .17
 .است» پرستي حب وطن و ميهن«سرايندة بيت سؤال، رهي معيري است و مفهوم و درون ماية آن  .درست است 2گزينه  .18
  .المثل است دربردارندة ضرب» 3«ت مفهوم بي .درست است 3گزينه  .19

 .رسد، در حقيقت، بيانگر ماهيت دروني آن است صدايي كه از كاسة چيني به گوش مي: »3«معني بيت 
گردم زيرا پرندة آن  آوازي چون من نيست، به بهشت برمي جسم خاكي من و تنگناي دنيا، شايستة پرندة خوش: معني بيت سؤال .درست است 4گزينه  .20

 .مفهومي، يكسان دارد» 4«اين بيت با بيت . ستمگلزار ه
 .شود دريافت مي» 3«ناپايداري و گذرا بودن روزگار همين مفهوم از بيت : مفهوم بيت سؤال .درست است 3گزينه  .21
  .شود ، استنباط مي»2«همين مفهوم از بيت . تقابل عقل و عشق است: مفهوم بيت سؤال .درست است 2گزينه  .22
نه افتخار كردن . هاي شخصي ها و خوي و خصلت اعتماد و اطمينان داشتن و همچنين افتخار كردن به صفت: مفهوم بيت سؤال .درست است 4گزينه  .23

 .شود دريافت مي» 4«همين مفهوم از بيت . به القاب و اجداد
 .اين سؤال طراحي شده است» قاضي بست«به درس  با توجه. مفهومي، متفاوت دارد» 1«قناعت است؛ اما بيت » 4و  3، 2«مفهوم ابيات . درست است 1گزينه  .24
به عنوان كسب تجربه، از اين دوستان، چيزي طلب . بهترين محك و ابزار آزمايش دوستان، روز نيازمندي است: معني بيت سؤال .درست است 3گزينه .25

 .شود دريافت مي» 3»كن، همين مفهوم از بيت 
  
 
  

 
 .درست است 1گزينه  .26

  ).»وقف يقف«است نه » قفا يقفو«نيست، زيرا فعل آن » لاتقف«معادل صحيح براي (ـ ايستادگي مكن ) ر ترجمه لحاظ نشدهد» به«(آگاه نيستي ) 2
  ). ، ايستادگي مكن2توضيحات گزينة  ←(توقفّ مكن ) 3
 ). ، آگاه نيستي2توضيحات گزينة  ←(ـ اطلاع نداري ) نيست» ما«در اينجا معادل صحيح براي (از چيزهايي ) 4

 .درست است 3گزينه  .27
  ). اي در متن عربي آن وجود ندارد معادل چنين كلمه(ولي ) 1
  ). نيست» تقولون«معادل أصح براي (رانيد  ـ بر زبان مي) نيست» لاتفعلون«معادل صحيح براي (نخواهيد داد ) 2
 ). نيست» تقولون«ح براي معادل صحي(ايد  به زبان آورده) 4

 .درست است 2گزينه  .28
ـ ) در ترجمه لحاظ نشده» ي«(ـ امر كرد ) معادل أدقّ براي حرف فاء نيست(خاطر همين  ـ به) نيست» حسن خَلقي«معادل صحيح براي (نيكو آفريد ) 1

  )نيست» خُلق«معادل أدقّ براي (رفتار 
  ). ساختار متن فارسي با عربي آن متفاوت است(ـ اخلاقم خوب باشد  )نيست» حسن«معادل أدق براي (نيكو كرده است ) 3
شد ـ خوب با) 1توضيحات گزينة  ←(ـ رفتار ) 1توضيحات گزينة  ←(ـ به خاطر همين ) ، نيكو آفريد1توضيحات گزينة  ←(نيكو خلق كرد ) 4
  ) ، اخلاقم خوب باشد3توضيحات گزينة  ←(
  
  
 

)2(و نگارش ) 2(فارسي   

  )2(عربي، زبان قرآن 
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 .درست است 4گزينه  .29
  ) اسم لا فعل» الكلام«(ـ سخن بگوييد ) ضمير اضافي ياء در ترجمه نشده(دوستان ) 1
  ).نيست» تسلموا«معادل صحيح براي (ور بمانيد ـ د) نيست» حتيّ«معادل صحيح براي (ـ شايد ) 1توضيحات گزينة  ←(دوستان ) 2
 ) ، دور بمانيد2توضيحات گزينة  ←(ـ دور شويد ) اي در متن عربي آن وجود ندارد معادل چنين كلمه(بيان ) 3

 .درست است 3گزينه  .30
نيست، زيرا » يدعون«معادل صحيح براي (ـ فراخواندند ) ربي آن نيستمعادل چنين حرفي در متن ع( ـ و ) معرفة لا نکرة» تلاميذ«(دانش آموزان ) 1

  ).آمده است» جاء«بعد از فعل 
  ) نکرة لا معرفة» العمل«(ـ كاري ) جملة وصفي نيست» جاء«(كه ) 2
 ) 1توضيحات گزينة  ←(ـ فراخواندند ) 2توضيحات گزينة  ←(ـ كاري ) 1ة توضيحات گزين ←(ـ و ) 1توضيحات گزينة  ←(آموزان  دانش) 4

 .درست است 3گزينه  .31
  ). نيست» نوعها«معادل صحيح براي (ـ نوع روئيدنشان ) نيست» تنمو«معادل صحيح براي (هستند ) 1
ـ از نظر رشد و ) در ترجمه لحاظ نشده» نا«ضمير (ـ اطراف ) ، هستند1توضيحات گزينة  ←(ـ هست ) هدر ترجمه لحاظ نشد» بعض«(جنگلها ) 2

  ).چنين عبارتي در متن عربي آن نيست( نمو 
 ). در ترجمه لحاظ نشده» حولنا«(ـ آنچه ) معادل چنين حرفي در متن عربي آن وجود ندارد(و ) 4

 .ستدرست ا 1گزينه  .32
  )درخت بلوط: ص نکرةلا   معرفة» البلوط«(ـ بلوطي ) رشد كند: ص(پرورش بدهي ) 2
سنجاب گاهي محل : ص). ساختار متن فارسي با عربي آن متفاوت است(دفن كرده است ... ـ محلي را كه ) در ترجمه لحاظ نشده» قد«(سنجاب ) 3

  !كند هاي بلوط را فراموش مي دفن دانه
 ) ضمير اضافي در متن عربي وجود ندارد(ـ خدايمان ) جمع لا مفرد »ظواهر«(پديده ) 4

 .درست است 2گزينه  .33
  . آموزد خوشا به حال كسي كه درس را از معلّمي ماهر مي: ص. در اين گزينه ساختار متن فارسي با عربي آن متفاوت است

 .درست است 4گزينه  .34
  ) اي در متن فارسي وجود ندارد معادل چنين كلمه(ـ علي كلّ ) للكلام: ص(للمتكلمّ ) 1
  ) نيست: عمل كند«معادل صحيح براي ( يجريـ أن ) للكلام: ص(لمن يتكلم ) 2
 )2توضيحات گزينة ←( يجريـ ) ساختار تعريب با متن فارسي آن تفاوت دارد(لمن يريد أن يتكلّم عليه ) 3

 .درست است 2گزينه  .35
  ). نيست» دهد در معرض قرار مي«راي معادل صحيح ب(يقع ) 1
  )دهد مضارع لا ماضٍ در معرض قرار مي(ـ عرّض ) نيست» آنچه«معادل صحيح براي (ـ ذلك ) معادل چنين حرفي در متن فارسي آن نيست(و ) 3
 )، يقع1توضيحات گزينة  ←(ـ أوقع ) 3توضيحات گزينة  ←(و ) 4

 .درست است 4گزينه  .36
الفعل در  عين: دليلي براي نصب آن نيست، ثانياً: أولاً) يساعد: ص(الفعل در مضارع باب تفعيل هميشه مكسور است ـ يساعد  عين) افُتِّش: ص(افُتَّش 

 . مضارع باب مفاعله هميشه مكسور است
 .درست است 1گزينه  .37

2 ( ارتفاع)ص :فاعل) ارتفاع.  
  هاي مزيد بايد مكسور باشد  الفعل در اسم فاعل از فعل عين) مستمع: ص(ناصبه آمده است ـ مستمع » أن«زيرا قبل از آن حرف ) تكونَ: ص(نُ تكو) 3
 جواب شرط ) تصلْ: ص(تصلُ ) 4

 .درست است 1گزينه  .38
  ) المستتر: ص(ـ البارز ) ثلاثيمجرد : ص( ثلاثيمزيد ) 2
  ) جار و مجرور: رف الجر، بااللهمجرور بح: ص... (مفعول به ) 3
  )للغائبة: ص(للمخاطب ) 4

 .درست است 2گزينه  .39
  ) من باب تفعل: ص(من باب تفعيل ) 1
  ) نائب فاعل و مرفوع: ص(مفعول به و منصوب ) 3
 )»شأن«نائب فاعله : ص(» هو«نائب فاعله ) 4

 .درست است 3گزينه  .40
  ) مرفوعو » صاحب«فاعله : ص(فاعله ضمير الهاء المتصل ) 1
  ) فاعل و مرفوع: ص(مفعول به ) 2
 )نکرة: ص( معرفة) 4

 .درست است 4گزينه  .41
 . باشد اين گزينه صحيح مي) گويد كه بر ما واجب است كه تلاش كنيم و براي موفقيتمان كوشش كنيم حكايت به ما مي(با توجه به معني 

 .درست است 1گزينه  .42
 باشد اين گزينه خطا مي» و ذهبوا... ستروها «ند و با توجه به عبارت صيادان در جنگل باقي ماند(با توجه به معني 

 .درست است 3گزينه  .43
  . اين گزينه با موضوع داستان مناسبت دارد) يابد هر كس چيزي را بخواهد و تلاش كند، مي(با توجه به معني 

 .درست است 1گزينه  .44
 . باشد كلمة غريب مي» چينپر«كلمة » دست، چشم، پاها«ترتيب  با توجه به معني كلمات به

 .درست است 2گزينه  .45
 . نكره هستند» ، لاعببعيدةسنجاب، غابات، «ها  معرفة علم هستند، اما در بقية گزينه» حسينا«معرفّ به ال و » الحكم، الفريق«در اين گزينه 

 .درست است 2گزينه  .46
 . ها اسم فاعلي وجود ندارد زينهاما در بقية گ. است» اختلف«اسم فاعل از فعل » مختلفه«در اين گزينه 

 .درست است 2گزينه  .47
صورت صفت عالي  به» كوچكترين: بهترين، أصغر: محبوبترين، خير: أحب«ها  است، اما در بقية گزينه» بيشتر«اسم تفضيل به معني » أكثر«در اين گزينه 

 . شوند ترجمه مي
 .درست است 4گزينه  .48

  . ها چنين چيزي وجود ندارد شود، در بقية گزينه ت معادل ماضي بعيد ترجمه ميبصور» قد فكّرت... سألت «در اين گزينه 
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 .درست است 4گزينه  .49
  . تفهموا: ص. جواب شرط است و بايد مجزوم به حذف نون باشد» تفهمون«در اين گزينه 

  
 

 .درست است 3گزينه  .50
» صفت«را توصيف كرده، از نظر نحوي ) التلميذ(چون يك اسم معرفه  »...لايلقبّ «صفتي است كه بصورت جمله نيست و جملة » سيئة«در اين گزينه 
 . صفت بصورت جمله هستند» يرتبط، تنفعنا، ينبئ«ها  اما در بقية گزينه. آيد بحساب نمي

 
 
  
 

  3آيه / سوره مباركة انسان .درست است 1گزينه  .51
  انا هديناه السبيل اما شاكرا و اما كفورا 

 . السلام از طرف خداوند موجب شد تا جامعه پس از ختم نبوت از جهت رهبري و هدايت كمبودي نداشته باشد امام معصوم عليهتعيين . درست است 4گزينه  .52
اله عليه و آله و سلم  كه معجزه پيامبر اكرم صلي در صورتي. معجزات پيامبران گذشتة فقط براي مردم همان زمان قابل مشاهده بود .درست است 3گزينه  .53

 . و از جنس كتاب است قرآن كريم
 .دهيم االله عليه و آله و سلم انجام مي ما مسلمانان وظايف ديني خود را مطابق گفتار و رفتار رسول خدا صلي .درست است 1گزينه  .54
 . ولايت به معناي سرپرستي و رهبري است .درست است 3گزينه  .55
 . ترين پايه شمرده است پايه استوار دانسته و از ميان آنها ولايت را مهم 5ه كه اسلام را بر السلام نقل شد روايات متعددي از معصومين عليهم .درست است 3گزينه  .56
 . اسلام يك دين اجتماعي  است و تا آنجا كه مقدور بوده به برخي احكام فردي نيز، جنبة اجتماعي داده است .درست است 1گزينه  .57
 . امي صحيح است كه به قانون الهي و فرمان او بازگردداجراي هر قانون و پيروي از هركس هنگ .درست است 2گزينه  .58
 . السلام اعلام آمادگي و وفاداري كرد در روز دعوت خويشان، تنها امام علي عليه .درست است 1گزينه  .59
له و سلم براي آن بود كه االله عليه و آ السلام از جانب رسول خدا صلي  نزول آيه در چنين شرايطي و اعلام ولايت حضرت علي عليه .درست است 1گزينه  .60

 . مردم با چشم ببينند و از زبان پيامبر بشنوند تا امكان مخفي كردن آن نباشد
 . اند االله عليه و آله و سلم دوازده امام را به ترتيب مشخص نموده در حديث جابر، پيامبر اسلام صلي  .درست است 4گزينه  .61
 . شوند تا اين كه كنار حوض كوثر بر من وارد شوند گاه از هم جدا نمي چاين دو هي: پيامبر اكرم فرمود .درست است 3گزينه  .62
السلام در مبارزه با فرعون از خداوند خواست كه برادرش هارون را مشاور، پشتيبان و شريك او در امر هدايت  حضرت موسي عليه .درست است 2گزينه  .63

  . مردم قرار دهد
  159آيه / سوره مباركه آل عمران  .درست است 1گزينه  .64

 ...فاعف عنهم و استغفر لهم و شاورهم في الامر ... 
  . پيامبر اسلام پس از هجرت به مدينه به فرمان خداوند حكومت اسلامي را بنا نهاد .درست است 3گزينه  .65
  21آيه / سوره مباركه احزاب .درست است 4گزينه  .66

 حسنة اسوةلقد كان لكم في رسول االله 
 . االله عليه و آله و سلم برابري همة افراد در برابر قانون را اعلام كرد صلي رسول خدا .درست است 4گزينه  .67
هاي يكديگر را پيش من بازگو نكنيد زيرا دوست دارم با دلي پاك و خالي از كدورت با  بدي: االله عليه و آله فرمود پيامبر اسلام صلي .درست است 2گزينه  .68

 . شما معاشرت كنم
  128آيه / اركة توبهسوره مب .درست است 3گزينه  .69

 ...رنج شما براي او سخت و دشوار است 
 ...پيامبر يك طبيب سيار بود : السلام فرمود امام علي عليه .درست است 4گزينه  .70
سي كه شب را به من ايمان نياورده است ك: ايشان فرمود. يافتند االله عليه و آله و سلم را همدل و همراز خود مي فقرا رسول خدا صلي .درست است 1گزينه  .71

 . اش گرسنه باشد با شكم سير بخوابد و همسايه
 . السلام ده سال قبل از بعثت در خانة كعبه به دنيا آمد امير مؤمنان عليه .درست است 1گزينه  .72
 . گزيد تا وحي بر ايشان نازل گرديد اي را برمي ايشان هر سال مدتي در غار حرا گوشه .درست است 2گزينه  .73
ان الذين امنوا و عملوا «در اين هنگام آيه ... السلام وارد شد گويد نزد پيامبر بوديم كه امام علي عليه جابربن عبداالله انصاري مي .درست است 4گزينه  .74

 . نازل شد» البريةالصالحات اولئك هم خير 
اين مرد و شيعيان او : السلام فرمود عليه  امام علياالله عليه و آله و سلم در مورد  پيامبر اسلام صلي. است» پيرو«شيعه به معناي  .درست است 3گزينه  .75

  ...رستگارانند
  
 
  

 
 .اثر ايمان واقعي به خدا، دگرگون ساختن زندگي انسان و حيات تازه بخشيدن به زندگي است .درست است 1گزينه  .51
 .شة انسان استدهد و نتيجة آن دگرگون ساختن اندي ايمان سنگ بناي فكري انسان را تشكيل مي .درست است 4گزينه  .52
اي به نام مرگ در پيش روي  انسان براي رسيدن به مراتب والاي كمال و نيل به سر منزل مقصود به اين دنيا آمده است و اگر پديده .درست است 2گزينه  .53

 . پذيرد خود دارد، هرگز با آن فنا نمي
 . هراسد هاي ظاهري نمي دهد و از شكست و آرامش خود را از دست نميانسان در صورت داشتن اعتماد و توجه به خدا، هرگز صبر  .درست است 1گزينه  .54
اي از موارد منشأ اثر است و در بسياري موارد منشأ اثر نيست، يعني چون نور ايمان در اعماق روحشان نفوذ نكرده و  ايمان در پاره .درست است 3گزينه  .55

 . ثير خود قرار نداده استها را تحت تأ تمامي دل آنان را فرا نگرفته، سراسر زندگي آن
گر ظهور مكاتب گوناگوني بوده، كه  دانان روشن شده و تدوين گرديده، حكايت تاريخ زندگي انسان، تا آن جا كه توسط دانشمندان و تاريخ. درست است 3گزينه  .56

 . دانستند و خوشبختي را در پيروي از راه مكتب خود مي كردند و كليد سعادت عرضه مي ها هر كدام راه و روش خاصي را براي زندگي فردي و اجتماعي به انسان
 .شود و بيانگر هدايت عمومي است حركت زمين به دور خود، حركت وضعي ناميده مي .درست است 1گزينه  .57
هاي  يعني در فعاليت. كند دهد يا ترك مي ها را انجام مي بيند آن انسان به حكم عقل و يا به خاطر مصلحتي كه در ترك آن كارها مي .درست است 2گزينه  .58

 . تدبيري نيروي محرك و برانگيزانندة انسان مصلحت است نه لذت
 . باشند مصلحت برانگيزانندة اراده و لذت برانگيزانندة ميل مي .درست است 1گزينه  .59
ر و دعوت خود را اثبات نمودند، با معرفي حيات ابدي، پيامبران الهي بعد از اينكه با ارائه معجزات، حجت را بر مردم تمام كرده و صدق گفتا. درست است 1گزينه  .60

 . اند ها را متوجه عالم آخرت كرده و از محبوس ماندن در چاه تاريك طبيعت باز داشته ها گشودند و در هر فرصتي آن ناپذير در برابر ديدگان انسان افقي وسيع و پايان

  ) 2(دين و زندگي 

هاي ديني فرهنگ و معارف اقليت  
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توان اين ميل  ي است و از آن جايي كه در نظام طبيعت هيچ ميلي گزاف و بيهوده نيست، مينگراني از مرگ زاييدة ميل به جاودانگ .درست است 4گزينه  .61
 . و كشش را دليلي بر بقاي بشر پس از مرگ دانست

ي در انگار ترين سهل از نظر مكاتب و تعاليم آسماني، حيات اولين نعمتي است كه از جانب خداوند به انسان داده شده است و كوچك .درست است 3گزينه  .62
  . داري آن موجب مسئوليت در پيشگاه خداوندي است نگه

توان  اما در نظر اهل ايمان، ارزش وقت را با هيچ معياري نمي. نامد انسان ظاهربين ارزش وقت را به ارزش طلا سنجيده و وقت را طلا مي. درست است 2گزينه  .63
 . اي نتوان آن را ديگر باره به دست آورد اگر سرمايه عمر از كف بيرون رود با هيچ وسيله سنجيد زيرا كه اگر طلا از دست رود امكان تحصيل مجدد آن هست ولي

گر چه قدرت خداوندي همواره و در تمامي اجزاي دستگاه آفرينش آشكار است، اما به هنگام مرگ به علتّ تقويت قدرت درك و  .درست است 1گزينه  .64
 . تر است بينش انسان، ظهور و آشكاري آن بيش

 . هاي امكاني معاد، دلالت دارد اشاره به قدرت نامحدود خداوندي، به استدلال .درست است 3ينه گز .65
 . گردد به دليل عقلي، اعتقاد به معاد از اعتقاد به انبياء منتج مي .درست است 4گزينه  .66
واميس آفرينش و يك جريان رايج در جهان طبيعت ، زندگاني بعد از مرگ را يكي از ن»اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت« .درست است 4گزينه  .67

 .نمايد معرفّي مي
شناسد، نه تنها نسبت به طبيعت، بلكه نسبت به همنوعان خويش و حتي نسبت  هدف و تصادفي مي انساني كه خود را موجودي بي .درست است 2گزينه  .68

از نتايج تفكر مادي، احساس پوچي و تنهايي در . داند ريشه و رها شده مي هستي بيزيرا كه او خود را در جهان . كند به خود نيز احساس بيگانگي و تنهايي مي
  .جهان، به اين بزرگي است

كند و  بنابراين تقدس پيدا مي. مجموعه جهان و به خصوص زندگي انسان از علم و حكمت مطلق خداوندي سرچشمه گرفته است .درست است 3گزينه  .69
 . شود ارزشمند مي

هدايت عمومي، همة موجودات جهان خلقت را، بر اثر نيروي شگفت انگيزي كه در درونشان وجود دارد، به سوي مقصد و هدف  .ستدرست ا 4گزينه  .70
 . گيرد آورد، و اين حركت همواره بر اساس اصول و قوانين مشخص و معيني صورت مي معيني به حركت درمي

هاي  اي نظير فعاليت ناميم، كارهايي است كه خود آن كارها جاذبه يا دافعه مي» هاي تدبيري تفعالي«هاي نوع دوم كه آن را  فعاليت .درست است 1گزينه  .71
 . لذت جويانه ندارند

 . دانند ترين واقعيت حيات انسان مي دانند، سخت از آن هراس دارند و آن را تلخ آنان كه مرگ را به منزلة تباهي انسان مي .درست است 1گزينه  .72
 .تناسب مفهومي دارد. و حيات دنيايي موهبت بزرگ الهي است» مرگ از ديدگاه مكاتب آسماني«: ا موردب .درست است 2گزينه  .73
يعني از نظر عقل سليم انساني، فرار از ضرر و خسارت، ولو جنبة احتمالي داشته باشد، » دفع ضرر احتمالي عقلاً واجب است«زيرا  .درست است 4گزينه  .74

 . لازم و ضروري است
به قدرت نامحدود خداوندي از نوع امكان . تواند باشد حال آنكه بعيد بودن چيزي براي انسان هرگز دليل به غير ممكن بودن آن نمي .ت استدرس 3گزينه  .75

 . معاد، اشاره دارد
  

  
  

  گرامر و لغت: بخش اول
  .س است بايد از صفت عالي استفاده كردآموز كلادهد مايك بلند قدترين دانشبا توجه به مفهوم جمله كه نشان مي .درست است 1گزينه  .76
  آيا شما مقداري چايي دوست داريد؟: آ .درست است 3گزينه  .77

  .بله، لطفاً، اما فقط يك كم: ب
tea  اسم غيرقابل شمارش است و چون مفهوم جمله مثبت است ازa little  كنيماستفاده مي.  

  .زمان گذشته ساده است yesterdayمت دوم به خاطر قسمت اول جمله زمان حال ساده است و قس .درست است 4گزينه  .78
  .استفاده كرد mustدهد و بايد از با توجه به مفهوم جمله الزام را نشان مي .درست است 2گزينه  .79
  .دهندجيح ميكه شهر شلوغ را به شهرهاي كوچك و آرام تربينيم، كسانيآنها شبيه افرادي هستند كه هر روز آنها را مي: ترجمه .درست است 4گزينه  .80

 ترجيح دادن) 4  گيري كردناندازه) 3  مانع شدن) 2  تشخيص دادن) 1
  .كرد اش نميتام مسائل زيادي در ذهنش داشت، بنابراين توجه كافي به رانندگي: ترجمه .درست است 2گزينه  .81

 بخت) 4  احترام) 3  توجه) 2  ارزش) 1
  .اشتن بدني سالم و ماندن در فرم خوب استورزش كردن يك روش مؤثر براي د: ترجمه .درست است 1گزينه  .82

 عاطفي) 4  معتاد) 3  دقيق) 2  مؤثر) 1
  .كنداش هميشه در شروع سال جديد سخاوتمندانه خيلي چيزها به مردم فقير كمك ميخانواده: ترجمه .درست است 3گزينه  .83

 صادقانه) 4  سخاوتمندانه) 3  خوشبختانه) 2  قوياً) 1
  .اش افزايش يافته بود، اما فهم بسياري چيزها هنوز برايش مشكل بودت مربوط به زبان اشارهلغا: ترجمه .درست است 3گزينه  .84

 حدس زد) 4  افزايش يافت) 3  جستجو كرد) 2  ناپديد شد) 1
  .نواز نبودچون جان روز بدي داشت، هنگام ملاقات با دوستانش خيلي مهمان: ترجمه .درست است 1گزينه  .85

  كنندهسرگرم) 4  اسبمن) 3  بومي) 2  نوازمهمان) 1
  Cloze Test: بخش  دوم

  .واقعاً در مورد آنها فكر كنيد و همه چيز را يادداشت كنيد: ترجمه .درست است 4گزينه  .86
 واقعاً) 4  اخيراً) 3  با خوشحالي) 2  ناگهاني) 1

  هاي شما هماهنگي دارد؟هايي با علائق و مهارتچه نوع شغل: ترجمه .درست است 4گزينه  .87
 انواع) 4  حقايق) 3  واحدها) 2  هاايده) 1

  .نيز درست است a lot of. استفاده كرد someبايد از  researchبا توجه به اسم غيرقابل شمارش  .درست است 2گزينه  .88
  .هاي مختلف صحبت كنيدهمچنين با مردم در شغل: ترجمه .درست است 1گزينه  .89

 فعال) 4  اضافي) 3  ممكن) 2  متفاوت) 1
  .هايي به شما بدهندشايد آنها بتوانند ايده: رجمهت .درست است 3گزينه  .90

 هاجايزه) 4  هاايده) 3  هامحدوده) 2  هاشكل) 1
  ترين باشند؟كدام حيوانات از ديدگاه مردم احتمال دارد باهوش: ترجمه .درست است 2گزينه  .91

 هادلفين) 4  هاي بزرگميمون) 3  هاشامپانزه) 2  پستانداران) 1
  .---------------ها دانشمندان كشف كردند كه دلفين: جمهتر .درست است 4گزينه  .92

  ها صحبت كنندتوانند با انساناكنون مي) 2    توانند به مردم زبانشان را بياموزندمي) 1
  كنندبا يكديگر صحبت مي) 4    فهمندهاي ساده را ميزبان) 3
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  .---------------ها صحبت كند زيرا هد با دلفينخواسومين زبان، ضروري است اگر انسان مي: ترجمه .درست است 1گزينه  .93
  هاي انساني را بشنوندتوانند صحبتها نميدلفين) 1
  توانند انگليسي صحبت كنندها نميبيشتر انسان) 2
    ها كار سختي استياد گرفتن زبان دلفين) 3
  هاي عادي صحبت كندها با زبانخواهد كه با دلفينانسان مي) 4

  ها با مردم رفتار دوستانه دارند؟به چه طريقي دلفين: ترجمه .ستدرست ا 4گزينه  .94
  .هاي جالب را دوست دارندآنها انسان) 2  .رسد كه داستان دوست دارندآنها به نظر مي) 1
 .كنندآنها به مردم كمك مي) 4  .پرندآنها روي كشتي مي) 3

  ي شبيه هستند؟ها از جهاتبه كدام موجودات، دلفين: ترجمه .درست است 3گزينه  .95
 هاماهي) 4  هاانسان) 3  حيوانات) 2  ها ميمون) 1

  .است ---------------متن اساساً در مورد : ترجمه .درست است 2گزينه  .96
  هاي انگليسيكلاس) 4  انتخاب معلم ) 3  يادگيري زبان انگليسي) 2  افزايش معلومات شما) 1

  .---------------طبق متن، امروزه : ترجمه .درست است 4گزينه  .97
      روندمردم براي سرگرمي كلاس مي) 1
  يادگيري زبان انگليسي سرگرمي است) 2
    توانند زبان انگليسي را خيلي خوب ياد بگيرندمردم نمي) 3
 روند تا اين زبان را ياد بگيرندتعداد زيادي از مردم به كلاس انگليسي مي) 4

  .---------------را به خوبي ياد بگيريد خواهيد انگليسي اگر مي: ترجمه .درست است 3گزينه  .98
    بايد معلم خوب داشته باشيد) 2    هاي خاص برويدبايد به كلاس) 1
  هاي معمولي زبان برويدتوانيد به كلاسمي) 4    بايد سخت تلاش كنيد) 3

  كدام جمله درست نيست؟: ترجمه .درست است 2گزينه  .99
    .انگليسي امروزه زباني بسيار مهم است) 1
    .كنندآموزان به راحتي انگليسي صحبت مير سطح متوسط، دانشد) 2
  .معلم انگليسي تنها شخص براي موفق شدن شما نيست) 3
 .توانند به خوبي صحبت كنندها يادگيري انگليسي، تعداد زيادي از مردم نميبعد از گذراندن ساعت) 4

  .---------------كند كه براي يادگيري انگليسي، اين متن به شما كمك مي: ترجمه .درست است 1گزينه  .100
    در مورد معلم خوب بدانيد) 2    كننده پيدا كنيدروشي مؤثر و سرگرم) 1
 يك كلاس انگليسي خوب پيدا كنيد) 4    زبان را به صورت روان صحبت كنيد) 3

  
 

 
 .درست است 1گزينه  .101

هاي خود به تدريج گازهاي مختلف كره را سوراخ كردند و با فوران  هاي آتشفشاني سنگكره، فعاليت وجود آمدن سنگو به هاي آذرينپس از تشكيل سنگ
 .مانند، اكسيژن كربن، هيدروژن، نيتروژن را از داخل زمين به بيرون هدايت كردند و سبب ايجاد هواكره شدند

 .درست است 4گزينه  .102
ها را قطع كرده است و بعد از صورت دايك لايهخوردگي از آب خارج شدند سپس مقداري ماگما بهها بدون چيني اوليه، لايهگذاردر اين منطقه پس از رسوب  

پس از آن دريا دوباره پيشروي . هاي آن زمان را قطع كرده استاين شكستگي تمام لايه. اندرا ايجاد كرده اي لرزه زمينشكسته شده و  ها و دايكآن، لايه
  .هاي قديمي شكسته شده داراي دايك، قرار داده استده و لاية بالايي را بر روي لايهكر

 .درست است 3گزينه  .103
pصورتاي بهمعادله (d)و فاصلة آن از خورشيد  (p)بين زمان يك دور گردش هر سياره به دور خورشيد    d=2 توان مدت زمان وجود دارد، كه با آن مي 3

  .هر سيارة را محاسبه كرد گردش
pسال d p ( ) p= → = × × → =2 3 2 3 3 3 165    

 .درست است 1گزينه  .104
 .شوددهد و در اين اقيانوس گودال عميق مشاهده نميدر حال حاضر، بستر اقيانوس اطلس به باز شدن خود ادامه مي  

 .درست است 1گزينه  .105
در اين دو روز ) اعتدال بهاري و اعتدال پاييزي(شهريور  27يعني يا اول فرودين است يا  .ساعت روز دارند 12ساعت شب و  12كه نقاط روي مدار استوا زماني  

 .ساعت شب دارند 12ساعت روز و  12تمام نقاط زمين از جمله دو نقطه قطبي سؤال، 
 .درست است 2گزينه  .106

ها از حوادث مهمي چون عصر، براي جداسازي هر يك از اين زمانائون، دوران، دوره، : شناسي، واحدهاي زماني از بزرگ به كوچك عبارت هستند ازدر زمين  
 .كننداستفاده مي...... هاي جهاني درياها و هاي مهم، پيشروي يا پسرويهاي خاص جانداران، كوهزاييظهور يا انقراض گونه

 .درست است 4گزينه  .107
ها فلدسپارهاي پلاژيوكلاز ترين كاني موجود در سنگفراوان. اندتشكيل شده هاها از يك يا چند كانيسنگ. شوندها حاصل ميها از هوازدگي سنگخاك  

 .تري داردهاي كرة زمين نقش اساسيبنابراين، اين كاني در تشكيل خاك. هستند
 .درست است 3گزينه  .108

 .دهندخود جاي مي شوند، معمولاً ذخاير سرب و روي نسبتاً خوبي را درهاي رسوبي محسوب ميهاي آهكي كه از گروه سنگسنگ  
 .درست است 2گزينه  .109

معمولاً در بين جواهرات، . آميزي آن هم تغيير خواهد كردها رنگبا كم و زياد شدن مقدار ناخالصي. شونداغلب جواهرات به يك رنگ خاص ديده نمي  
ها و زبرجد كه نوعي اليوين است هم به رنگ رخي گارنتب. ترين رنگ سبز را به خود اختصاص داده استگويند، گرانسيليكات بريل كه به آن زمرد هم مي

 .شوندسبز مشاهده مي
 .درست است 3گزينه  .110

مانند مگنتيت كه از آن آهن و يا گالن كه از آن سرب . شودها كه در آن يك يا چند فلز ارزشمند اقتصادي وجود دارد، كانه گفته ميبه گروهي از كاني  
  .شوداستخراج مي

 شناسيزمين
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 .ستدرست ا 2گزينه  .111
كيلومتري  10هاي بسته و يا بر اثر گرما و فشار حداكثر هاي محيطها در پوستة زمين از سرد شدن ماگما يا رسوب در درياها، يا تبخير آبتقريباً تمامي كاني

 .شودكيل ميهايي است كه در گوشتة زمين يعني در عمقي بيشتر از پوستة زمين تشالماس تقريباً يكي از معدود كاني. آيندحاصل مي
 .درست است 2گزينه  .112

ترين منشاء مواد آلي ها، مهمها و باكتريدر اين محيط، جانداراني مانند پلانكتون. آيدوجود ميبه) متر 200كمتر از (نفت خام در محيط دريايي كه عمق   
  .شوندخام ميمراحلي تبديل به نفت بقاياي اين موجودات پس از مرگ، در رسوبات ريزدانه بستر دريا مدفون شده و پس از. هستند

 .درست است 1گزينه  .113
ها اكسيد و متان از آنتر شده و آب و مواد فراّري مانند كربن ديهاي بالايي فشردهها سال، مادة اولية زغال سنگ در زير فشار رسوبات و سنگدر طي ميليون  

 .شودخارج مي
 .درست است 3گزينه  .114

Qدبي هر آب روان از رابطة    A V= هم سرعت آب  Vمساحت سطح مقطع يعني حاصل ضرب عرض در عمق آبراه و  Aشود كه در آن محاسبه مي ×
  .آبراه است

A m m m

m
m v

s

m
m kmsv
s hm

= × =

= ×

= = =

2

3
2

3

2

2 16 32

16 32

16
5 18

32




   

 .درست است 4گزينه  .115
اين . شودفذ و فضاهاي خالي، توسط آب و هوا پر ميكه مناطوريچسبد، بهدر هنگام نفوذ آب به داخل زمين، بخشي از آب نفوذي به سطح ذرات خاك مي  

 .اندمنطقه را كه شامل خاك و آب و هوا است، منطقة تهويه نامگذاري كرده
 .درست است 3گزينه  .116

 .اند و در چرخة آب قرار ندارندشود كه در طي چند هزار سال گذشته در اعماق زياد محبوس شدههايي گفته ميهاي فسيلي به آبآب
 .درست است 4 گزينه .117

 .ها استو رس است، اين خاك دلخواه كشاورزان و باغبان) لاي(خاك لوم، خاك حاصلخيزي است كه تقريباً تركيبي مساوي از ماسه، سيلت   
 .درست است 4گزينه  .118

باعث ) مواد آلي(وجود گياخاك . رس استهمراه ماسه و اين افق معمولاً حاوي گياخاك به. ريشة گياهان در آن قرار دارد. بالاترين لاية خاك است Aافق   
  .شودرنگ خاكستري تا سياه اين افق مي

 .درست است 2گزينه  .119
هاي عمراني و برداري و فعاليتهاي زيرزميني، نحوه بهرههاي آبطور كلُي به مطالعة چگونگي حركت آب در درون زمين، اكتشاف و ويژگيبه: هيدروژئولوژي  

 .هاي زيرزميني نيستندسه گزينه ديگر در ارتباط با آب. پردازدمي هاي زير زمينيمعدني با آب
 .درست است 1گزينه  .120

كاهد و سبب كاهش انرژي رواناب شده و در نتيجه از شود و از سرعت رواناب ميها ميشخم عمود بر شيب سبب ايجاد موانع در جهت حركت رواناب  
 .كاهدفرسايش خاك مي

 
  
 

 .درست است 4گزينه  .121
fصورت تابع خطي بههر    (x) ax b=  .ضرب دو تابع خطي از درجه دوم است و خطي نيستاست، پس حاصل +

 .درست است 4گزينه  .122
  .كنيمهر دو تابع را در يك دستگاه رسم مي

(f g)(x) f (x) g(x) x

(f g)(x) f (x) g(x) x

x x x

s ( )

+ = + = +
− = − = −

+ = −  =

= × =

2
3 8

2 3 8 5
1 5 1 252 

   

 
 .درست است 2گزينه  .123

fو  fنمودارهاي    xاند پس مساز ناحيه اول متقاطعروي ني 1− x+ =1 xدر نتيجه  32 = )نقطه تلاقي  6 , )6 6كه فاصله آن از مبدأ مختصات  6 2 

  .باشدمي
 .درست است 1گزينه  .124

fاگر    (x) <   باشد تابعf (x) | f (x) |+ =   و ثابت است پسx − <2 4   در نتيجهx < )يا بازه  2 , )−∞  .است 2

)2(رياضي  
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 .درست است 3گزينه  .125
fدامنه تابع    g− + }يعني مجموعه gو  fهاي اشتراك دامنه 2 , , }3 1 fپس برد آن از رابطه  4 (x) g(x)− + شود در نتيجه برد آن حاصل مي 2

}مجموعه  , , }− − −2 1   .است 8
 .درست است 2گزينه  .126

y x y x y x=  = −  = − −1 2 2 2    
  .شودعوض مي yها علامت  xدر تقارن نسبت به محور 

 .درست است 1گزينه  .127
xمنحني در ناحيه اول . حورهاي مختصات قرينه استنمودار تابع نسبت به هر دو م   y+ = 4   
  .پس در كل، يك مربع است. الساقين استالزاويه متساوييك مثلث قائم  

  
 

  .درست است 4گزينه  .128

y x x y f (x) x−−= − +  = +  = − +11 12 4 2 22 2   

fدامنه    fبرابر برد تابع  1− (x)  است يعني بازه[ , ]−2 8  

 .درست است 3گزينه  .129
  . حاصل شود xفقط يك مقدار براي  yتابعي يك به يك است كه به ازاي هر مقدار   

yتابع    x , x= − ≤ ≤24 2 يك ربع دايره است در نتيجه يك به يك است.  
  
  

 .درست است 2گزينه  .130

/
f (x).g(x) ( )

f ( ) g( )

− −= = = −
+ −

7 2 14 2 84 4 7 2 5    

  
 .درست است 3گزينه  .131

fنمودار تابع    (x) (x )= − −22 2 xشكل مقابل است در  5 =   .نيمم داردمي 2
)با توجه به شكل در بازه    , )−1   . يك به يك نيست 5
   .كندنقطه قطع مي 2ها منحني را در  xيعني هر خط موازي محور   

 .درست است 2گزينه  .132
yنمودار هر يك از دو تابع  x= +2 yو  1 x= fرا در يك دستگاه رسم كرده و نمودار  2− (x)  معلوم شود كمترين مقدارf  در نقطهA است.

x x x+ = −  = 12 1 2 3   

fدر نتيجه    ( ) =1 5
3 3   

 .درست است 1گزينه  .133
| x | | x | x ,− − =  − =  − = + −1 1 1 1 1 1 1    

xها را در دو نقطه  xنمودار تابع محور    ,= 2  قطع كرده و همواره بالاي محورx  ها و از نقطه( , )1   .گذردمي 1
 .درست است 1گزينه  .134

x x y x y− − =  = ± +2 2 1 1    
xه با توجه بر اينك   fعلامت منفي مورد قبول است پس  1> (x) x− = − +1 1 1  

 .درست است 4گزينه  .135
  .رأس ديگر متوازي الاضلاع نقطه تلاقي دو خط است  

y x
C( , )

y x

= −
 − = −

2 5 3 12    

)به مختصات  AC وسط     , ) ( , )
+ + =3 7 1 5 5 32   .است 2
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 .درست است 4گزينه  .136
6/يعني  Rπ2يره محيط دا    6برابر شعاع آن است كمي بيشتر از  28

 .درست است 3گزينه  .137
ن ها برحسب راديان يكساكمان سه دايره با زاويه مركزي يكسان موجود است پس اندازه. اندازه كمان دايره برابر اندازه زاويه مركزي آن با واحد راديان است  

 .است

 .درست است 3گزينه  .138

/درجه است پس هر راديان برابر  18راديان  πهر   
/

=18 57 33 14
 درجه است. 

 .درست است 3گزينه  .139

AMراديان  1برابر  AMاندازه كمان    R=الاضلاع ر مثلث متساويد  

  OAB  وترAB R=  پس وترAM AB<  ياAB

AM
> 1      

 
 .درست است 2گزينه  .140

πيك دور كامل است و  π2كمان    ×= = °3 3 18 1 85 5
   وπ π= π +13 325   .پس انتهاي كمان در ناحيه دوم مثلثاتي است 5

 .درست است 3گزينه  .141

πدانيم مي   ×= = °7 7 18 632 2


 
  .درجه است 18مجموع هر سه زاويه  

  ( )α = − + = °18 63 42 75 °πدانيم مي   = × = π575 75 18 12
  

 .درست است 2گزينه  .142

Rمان به طول ك   = 1  9/واحد برابر  9طول راديان است پس كمان به 1واحد برابر هر راديان برابر . راديان است/
/

=18 57 33 14
 پس . درجه است

/ / /× =9 57 3 51 57   ً51/تقريبا  .درجه است 5

 .درست است 1گزينه  .143

هر راديان برابر   
/

18
3 14
 درجه است پس/

/
× =183 14 183 14

  درجه است. 

 .درست است 1گزينه  .144

xاگر    z∉  آنگاهx [x] x
[x] [ x]

x [ x] x

− < <
 − < + − <

− − < − < −
1 21    

[x]الزاماً    [ x]+ − = −1  

 .درست است 4گزينه  .145

]ارنمود   x]2 1كاني و طول هر پله صورت پلهبه
/است  2 /[ , ] , [ , ],...2 2 5 2 5   .خط استپاره 6شود يعني پله تشكيل مي 6پس، از  3

 
  
 

توانند مقدار زيادي  و مي. دار زيادي ميوگلوبين دارنداين تارها به مق. اند اي كند براي حركات استقامتي ويژه شده  تارهاي ماهيچه .درست است 2گزينه  .146
  . آورند دست مي  اي تند، ميتوكندري بيشتري دارند و انرژي خود را بيشتر به روش هوازي به اين تارها نسبت به تارهاي ماهيچه. اكسيژن ذخيره نمايند

 كتاب يازدهم  50 -51صفحات 
هاي ميوزين  رشته. اند ها به درون ساركومر كشيده شده اين رشته. اند متصل zيك طرف به خط  هاي اكتين نازك و از رشته .درست است 3گزينه  .147

  . شوند هاي اكتين و ميوزين كوتاه نمي يك از رشته به هنگام انقباض يك ماهيچه، هيچ. دارند  اند و در يك انتهاي خود سر برجسته ضخيم
  كتاب يازدهم  47صفحه 

  . ها، غضروفي است جنس اسكلت در كوسه ماهي. ها اسكلت بيروني دارند حلزونحشرات و  .درست است 1گزينه  .148
 كتاب يازدهم  52صفحه 

هاي كشندة طبيعي، با ترشح پرفورين و نوعي اينترفرون در دفاع غيراختصاصي  كنند و ياخته ها، هيستامين ترشح مي ماستوسيت .درست است 3گزينه  .149
  .شوند هاي دندريتي تبديل نمي ه ياختهها هيچگاه ب نوتروفيل. نمايند شركت مي

 كتاب يازدهم  78و  66-69صفحات 
  . گردند شوند و در هيپوفيز پسين ذخيره مي توليدمي  هاي عصبي زير نهنج پسين هيپوفيز، در ياخته  هاي بخش هورمون .درست است 3گزينه  .150

 كتاب يازدهم  56 -57صفحات 

 )2(شناسيزيست
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سه پرده از نوع . شود هايي مانند عطسه، بلع و سرفه است و جزيي از سامانة كناري محسوب نمي سالنخاع، مركز انعكا بصل .درست است 4گزينه  .151
  . كند از مغز و نخاع محافظت مي) مننژ(پيوندي 

 كتاب يازدهم  9 -11صفحات 
  .كند مغز قرمز، فضاي درون استخوان اسفنجي را پر مي .درست است 4گزينه  .152

 كتاب يازدهم  39صفحه 
  . ها توسط آنزيم ليزوزيم عرق مربوط به نخستين خط دفاعي بدن است نابود شدن ميكروب .است درست 2گزينه  .153

 كتاب يازدهم  65 -68صفحات 
هاي ضدادراري و اكسي توسين توسط هيپوفيز پسين  و پرولاكتين توسط هيپوفيز پيشين و هورمون FSH  ،LHهاي  هورمون .درست است 3گزينه  .154

  . شود قشري غده فوق كليه ترشح مي  آلدوسترون توسط بخش  توسط تيروئيد و هورمون T4و  T3هاي  و هورمون
  كتاب يازدهم  56 -59صفحات 

. را پوشانده است پردة مننژ سطوح پشتي و شكمي مغز. ترند اي و رابط سه گوش به سطح پشتي مغز گوسفند نزديك رابط پينه .درست است 4گزينه  .155
 كتاب يازدهم  14 - 15صفحات .                                         تر است فيز نسبت به تالاموس، به سطح پشتي مغز نزديك اپي

و  شود مگس، جزو حشرات محسوب مي. ها را دارد هاي شيميايي تشخيص مزه مگس در موهاي حسي روي پاهاي خود، گيرنده .درست است 1گزينه  .156
  . چشم مركب دارد

 كتاب يازدهم  33 -35صفحات 
كنند  هايي ارتباط برقرار مي هاي نزديك برد، بين ياخته پيك. شوند هاي شيميايي، به دو نوع كوتاه برد و دور برد تقسيم مي پيك .درست است 3گزينه  .157

  . شوند هاي دور برد، به جريان خون وارد مي كه در نزديكي هم هستند و پيك
 كتاب يازدهم  54 -55صفحات 

  . هر چهار مورد صحيح است .درست است 4گزينه  .158
  كتاب يازدهم  67 -70صفحات 

  .كند ها جلوگيري مي هورمون كلسي تونين، از برداشت كلسيم از استخوان .درست است 1گزينه  .159
  كتاب يازدهم  59صفحه 

 
  . ها قرار دارند ها و كپسول پوشانندة مفصل دپيهاي اسكلتي، زر هاي حس وضعيت، در ماهيچه گيرنده .درست است 3گزينه  .160

 كتاب يازدهم  22صفحه 
فضاي جلوي . لكة زرد در امتداد محور نوري كره چشم قرار دارد. شوند اي شبكيه در نور كم تحريك مي هاي استوانه ياخته .درست است 2گزينه  .161

  . عدسي توسط زلاليه پر شده است
 كتاب يازدهم  24 -25صفحات 

كند و كلسي تونين باعث  ها را باز مي هاي شش نفرين، نايژك دهد و نور اپي افزايش مي ها آلدوسترون، بازجذب سديم را از كليه .درست است 1گزينه  .162
  . شود ها مي رسوب كلسيم در استخوان

 كتاب يازدهم  58 -60صفحات 
در هر دو نوع . اند هاي انسوليني آسيب ديده ، گيرندهIIو در ديابت نوع  شود ، انسولين به اندازة كافي ترشح نميIدر ديابت نوع  .درست است 4گزينه  .163

  . يابد ها، مقاومت بدن كاهش مي شود و در اثر تجزية پروتئين ها، محصولات اسيدي توليد مي ديابت، بر اثر تجزيه چربي
  كتاب يازدهم  60 -61صفحات 

  . شود ديده هيستامين آزاد مي هاي آسيب به هنگام التهاب، ابتدا از ماستوسيت .درست است 2گزينه  .164
 كتاب يازدهم  70 -71صفحات 

دار سديم باز  هاي دريچه رسد، كانال ميولت  ميلي 2−به   7−عصبي از  ةيك ياخت يپتانسيل غشا اختلاف در هنگامي كه .درست است 1گزينه  .165
  . شوند مي

  يازدهم  كتاب 5صفحه 
هاي تعادلي به مغز نقش  شوند و در ارسال پيام هاي گوش دروني محسوب مي دار بخش دهليزي جزو ياخته هاي مژك ياخته .درست است 3گزينه  .166

  . شوند دار بخش حلزوني، در پي به ارتعاش در آمدن پردة صماخ فعال مي هاي مژك ياخته. دارند
 كتاب يازدهم  29 -30صفحات 

  . هاي آزاد هستند هاي درد به صورت دندريت همة گيرنده .است درست 2گزينه  .167
 كتاب يازدهم  21 -22صفحات 

زمان سه يون سديم را به خارج و دو يون پتاسيم را به داخل ياخته  كند و هم استفاده مي ATPپمپ سديم ـ پتاسيم از انرژي  .درست است 1گزينه  .168
  . اين پمپ، نوعي پروتئين است. كند وارد مي

  كتاب يازدهم  4حه صف
. وجود دارد ها هاي آن اي هستند كه فواصل زيادي بين ياخته پيوندي رشته  كپسول مفصلي و رباط هر دو از جنس نوعي بافت .درست است 2گزينه  .169

  . كپسول مفصلي در توليد مايع مفصلي نقشي ندارد
 كتاب يازدهم  43صفحه 

  . فرة بيني قرار دارندهاي بويايي در سقف ح گيرنده .درست است 4گزينه  .170
 كتاب يازدهم  31صفحه 
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/

/
/

r cm m

k | q || q | | q | | q |
F | q | | q | C C | q | | q | C

( )r



 

  
              

9
9 2 61 2

22

3 3

9 1 4
1 9 36 1 5 1 5 4 2

3 2

  

  .درست است 3گزینه  .171

|صل ضرب ای، با حا بزرگی نیروی الکتریکی بین دو بار نقطه q |و  1| q |متناسب است و این حاصل ضرب وقتی بیشینه است که  2| q |و   1| q با هم  2|

بار، باید برابر  دوبرابر باشند، پس در این تست هر کدام از 
q q

q q q


   1 2
1 2

5
2 2

 : در نتیجه خواهیم داشت. اشدب 

q q q q   
5 3
2 2

  

qیعنی  
3
2

 . اضافه کنیم q1برداشته و به  q4باید از   

 .درست است 1گزینه  .173

k | q |
E E

r

k | q | k | q |
| E | E

r r

 

  

1 2

2 2 2
4 4 4

9 93

  

O،E2در نقطة    : پس. است E1در خلاف جهت  

TE E E E  
4 5
9 9

  

 .درست است 1گزینه  .174

x x

y y

SI
o x y o

k | q | N N
E E E E ( )

C Cr

N N
E ( )

C C

N N
E E E E E ( ) i

C C

N N
E E E E ( ) j

C C

E E E E i j ( i j)





  
      

  
  


        


        


          

9 6
3

2 3 4 5 2

9 6

1

3 3
1 2 3

3 3
4 5

3 3 3

9 1 3 1
3 1

9

9 1 8 1
2 1

36

8 1 8 1

6 1 6 1

8 1 6 1 1 8 6

  

  .درست است 1گزینه  .171

متری فاصلة بین دو صفحه، ظرفیت خازن  ماند و با کاهش یک میلی بار خازن ثابت می
5
4

 :شود، زیرا یبرابر م 

C dA
k C E

d C d
      



2 1

1 2

5 5
1

5 1 4
   

/

q
U CU

U U U U U U U U U UC
U C

q q q


 

                
  

2

2 1
2 1 2 1 1 1 1 1 1

1 2
1 2

1 4 4 4 1
2 %22 5 5 5 5

  

 .علامت منفی معرف آن است که انرژی کاهش یافته است*  

  .درست است 3گزینه  .171

Uبا توجه به رابطة  CV 21
2

 . یابد با ثابت بودن ولتاژ و افزایش ظرفیت، انرژی نیز، افزایش می 

 .ت استدرس 1گزینه  .177

/
/

( )q
U C C F F F

C C


           

22 4
411 1 1 1

2 5 5 1 2
2 2 5 5

  

 (2)فیزیک 

 در
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  .درست است 4گزینه  .171

بار  دورا حذف کرد و با همین استدلال،   q4بار الکتریکی  دوتوان  کنند پس می یکدیگر را خنثی می ،O، در نقطة q4های حاصل از بارهای  میدان

چون میدان حاصل از هر یک از دو بار هر . توان حذف نمود را می q4ر الکتریکیاب دوواقع بر پاره خط واصل  qبار الکتریکی دوو q6الکتریکی

 دوهای موجود را حذف و بار مثبت آن دو قطبی را،  و قطبیتوان بار منفی هر یک از د اند، می ، هم جهتOدو قطبی موجود در شکل در نقطة  3کدام از 

 :توان نوشت رو، می با توجه به شکل روبه. برابر نمود تا شکل زیر حاصل گردد

a m
r r m

m
a

r m

q
E E k kq

| q |
E k q

E k kqr


   




  


  


  

 



1 2

3

1 2

2
3

2 2 2
1

2 2

2
22 12

2 2 2
4

4
1

2
8

1
4

  

E1 وE2اندازه و بر هم عمودند، پس ، هم: 

E E kq 12 12 4 2  

E12  وE3اند، پس جهت ، هم: 

T /

T / /

E E E ( )kq kq

N N
E ( )

C C



    

      

12 3

9 6 5

4 2 8 13 6

13 6 9 1 5 1 6 12 1
 

 .درست است 1گزینه  .171

 
U

V V ( )V V V
q





 
        

 

3

3
4 1

2
2 1

  

B A B BV V V V V        2 5 2 3 

 .درست است 4گزینه  .111

A A

d
d d C k A d A CA k k

C k
d C k A d A d C

k k

k



 

          
 




1 2

21 2 2 2 2 1 2 2

1 1 1 2 2 2 1
2

1

2
22
55

1 2 5

1

  

U UU CV U C k k
K

U C
V V V





      

  

2
2 2 2 1

1 1
1 2

1
1 52

5 5
  

 

 .درست است 3گزینه  .111

/

/
/

d cm m

V V V
E

d m m

 

    5

2 2

3
1 5 1

2

  

 .درست است 1گزینه  .111

q q ( ) C C      1 2 2 4 16   

 q C C    
16

8
2

 بار هر کره 

/
F | q || q |

F | q || q |

 
    

1 2

8 8 64 8
8

2 4 8 1
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  .درست است 1گزینه  .113

فیت خازن یابد و ظر کاهش می mm3با این عمل فاصلة بین دو صفحه به 
5
3

Uشود و با توجه به  ظرفیت اولیه می  CV 21
2

، با ثابت بودن ولتاژ، 

انرژی نیز به 
5
3

 . یابد انرژی اولیه افزایش می 

 .درست است 1گزینه  .114

/U CV C ( ) C ( )F C F F          


2 2 4
4

1 1 5
2 5 2 5 1 25

2 2 2 1
  

  .درست است 1گزینه  .111

 . دهد یزش را افزایش میرالکتریک بزرگتر، ولتاژ فرو یثابت د

  .درست است 3گزینه  .111

طبق رابطة 
A

C k
d

 پس بنا به رابطة . شود برابر می 5الکتریک، ظرفیت خازن  ، با گذاشتن دیU CV 21
2

شود،  برابر می 5، با ثابت بودن ولتاژ، انرژی نیز 

U)یعنی  U)  qشود و همچنین بنا به رابطة  می 5 CV شود، پس  برابر می 5، بار الکتریکی نیز(q q)   .است 5

  .درست است 1گزینه  .117

برابر  3چون بار خازن ثابت است، با . شود رابر میب 3پر شود، ظرفیت خازن  3الکتریک  اگر فضای بین دو صفحه خازن به جای هوا با عایقی به ثابت دی

شدن ظرفیت، ولتاژ خازن طبق رابطة
q

V
C

 به ،
1
3

 : یابد، پس مقدار اولیه کاهش می 

V V ( )V V   2 1
1 1

12 4
3 3

  

 .درست است 4گزینه  .111

/U VIt ( )J J     6 5 5 6 9   

 .تدرست اس 3گزینه  .111

/It I I ( )A A      
6

6 24 6 2 5
24

  

 .درست است 4گزینه  .111

/ /V ( )V V  2 9 6 8 4  

/ / /
/

/

I V I
R R I ( )A A

I V


       2 2 2

1 2 2
1 1

8 4 1 5 8 4
1 4

1 5 9 9
  

/.علامت منفی نشان دهندة کاهش شدت جریان است
/

/

I
I I I I I I I

I
         2

2 1 2 1 1 1 1
1

1 4 14 1
7 %7

1 5 15 15
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/

r ( )mm mm m A r m

L
R ( )

A

 





        

       


3 2 6 2

8
6

2 2 1 1 3 1

1 17
1 7 1

33 1

  

  .درست است 1گزینه  .111

سیم رسانا طبق رابطةمقاومت الکتریکی یک 
L

R
A

  با طول سیم نسبت مستقیم دارد و چون طول سیم اتصال ،A  وB  معادل
1
4

طول کل سیم  

معادل  Cو  Bرئوستا است، ولی طول سیم اتصال 
3
4

 : طول کل سیم رئوستا است، بنابراین 

LV IR I R L

V I R I R L
L

 
    

   

1
14

3 3
4

  

 .درست است 1گزینه  .113

I ( )A A
R r


  

 

12
2

5 1
  

V RI ( )V V   5 2 1  

 کل

 کل
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 .درست است 3گزینه  .114

A
A

A A

B B
B

B

V
R

I R

V R
R

I


    


   

     


21 7 7
9 3 7 353

6 18 99
6

15

  

 .درست است 3گزینه  .111

A B

A B A B A B

A A B B B

B B A B
B

L L

r ( r ) r r A A

R L A L AL
R ( )

A R L A L
A





    


       

2

1 1 1
2 2

2 2 4
2

8
1
4

 

 

 

 
 

 

گروه )لب سوم درست است، زیرا عنصرهای قلع و سرب، با عنصر سیلیسیم در یک گروه تنها مطاز میان مطالب پیشنهاد شده،  .درست است 3گزینه  .111

ه را در بین صنایع گوناگون دارد که این عنصر در میان عنصرهای پیشنهاد آهن، فلزی است که در سطح جهان بیشترین مصرف سالان. قرار دارند( 41

داشته، به طوری که  شکلداده، فسفر است که بیش از یک دگرعنصری که بیشترین مقدار را به خود اختصاص . خورد شده در متن پرسش، به چشم نمی

عنصرهای پیشنهاد شده، همگی فلز نیستند، برای نمونه در . ، آمده است(4331چاپ ) 2کتاب درسی شیمی  8شکل آن در بالای صفحة تصویر دو دگر

 .ها عنصر فسفر وجود دارد که یک نافلز است میان آن

Hf)عنصری که کمترین مقدار را به خود اختصاص داده، هافنیم .درست است 1گزینه  .117  :توان نوشت بنابراین می. است(

/ /

/

atomHf ton Hf kg Hf g Hf
?gHf molHf g Hf

molHf tonHf kg HfatomHf

 
    



23 3

3

6 2 1 112 1 1 1
1 178

1 1 13 78 1
  

 .اند زیرا، هر چهار مورد بیان شده، درست .درست است 4گزینه  .111

 .اند زیرا، هر چهار مورد بیان شده، درست .درست است 4گزینه  .111

 .پذیری فلز سدیم از دیگر فلزهای داده شده، بیشتر است زیرا، واکنش .درست است 1گزینه  .111

C                          :زیرا، داریم .درست است 1گزینه  .111 H O C H OH CO 6 12 6 2 5 22 2  

/

/

kg C H O gC H O molC H O molC H OH
? ton C H OH tonC H O

ton C H O kg C H O gC H O molC H O

gC H OH kg C H OH ton C H OH
ton C H O

molC H OH g C H OH kg C H OH

     

   

6 12 6 6 12 6 6 12 6 2 5
2 5 6 12 6

6 12 6 6 12 6 6 12 6 6 12 6

2 5 2 5 2 5
2 5

2 5 2 5 2 5

1 1 1 2
1 5

1 1 18 1

46 1 1 6
46

1 1 1 1
H

 

 : زیرا، داریم .درست است 3گزینه  .111
/طلا  g5 4 کیلوگرم گیاه 

x 1کیلوگرم گیاه 

Kg/طلا  g
x g

Kg


 
1 5

5
1

  

 ریال  66 1 g/  ریال/g   65 1 2  ارزش طلای استخراج شده1

 : زیرا، داریم .درست است 1گزینه  .113
gCO222 4 کیلوگرم آهن ضایعات 

x  61  ضایعات آهن کیلوگرم1

kg g
x gCO

kg

 
  

6
6

2
1 1 22

22 1
1

  

/molCO LCO m CO
?m CO gCO m

gCO molCO LCO
     

3
3 6 32 2 2

2 2
2 2 2

1 22 4 1
22 1 112

44 1 1
  

 .درست است 1گزینه  .114

nها،  زیرا، فرمول عمومی آلکان .درست است 1گزینه  .111 nC H 2  .است 2

 (2)شیمی 
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  :زیرا، داریم .درست است 3گزینه  .111

CH CH CH CH CH CH , CH CH CH CH CH CH , CH CH CH CH CH CH              2 2 2 2 3 3 2 2 3 3 2 2 3 

 .زیرا، کاتالیزگر این واکنش، سولفوریک اسید است .درست است 1گزینه  .117

 .، دو اتم هیدروژن کمتر دارندخود  هم کربنهای  ها، نسبت به آلکان زیرا، سیکلوآلکان .درست است 4گزینه  .111

Hشکل نشان داده در متن پرسش، نمایشی از مولکول اتین با فرمول ساختاری .درست است 4گزینه  .111 C C H   گشتاور دو قطبی این . است

ی از در این شکل، مولکول اتین به کمک تلفیق. امل اصلی انفجار در معادن زغال سنگ، تجمع گاز متان استع. مولکول برابر با صفر بوده و ناقطبی است

 شمار است که با 5شمار پیوندهای اشتراکی در مولکول اتین برابر  (.3علت حذف گزینة )داده شده است پرکن نمایش های گلوله ـ میله و فضا مدل

 .ل نفتالن برابر استپیوندهای اشتراکی دوگانه در مولکو

 .های این مواد، ناقطبی هستند با این توصیف، مولکول. ها حدود صفر است دهد که گشتاور دو قطبی آلکان ها نشان می پژوهش .درست است 3گزینه  .111

 .های بدنی لازم است به احساس گرسنگی، برای انجام فعالیت  زیرا، مصرف غذا، افزون بر پاسخ .درست است 3گزینه  .111

 :زیرا، داریم .درست است 1ه گزین .111

C H (g) H (g) C H (g) 3 4 2 3 82   

gC H molC H molH g H
?g H kgC H g H

kgC H gC H molC H molH
     3 4 3 4 2 2

2 3 4 2
3 4 3 4 3 4 2

1 1 2 2
1 1

1 4 1 1
 

 .درست است 1گزینه  .113

 .آهن بیشتری دارند ،زیرا، این دو مادة غذایی، به نسبت .درست است 1گزینه  .114

هر مادة غذایی، ارزش غذایی هر  جرمافزایش دما به  بنابراین، با نسبت مقدار. زیرا، در هر چهار آزمایش، مقدار آب یکسان است .درست است 4گزینه  .111

 .به ازای سوزاندن هر گرم از آن است C2برابر  Dشود که برای مادة  گرم از آن تعیین می

 .های آب در حالت یخ، جنب و جوش کمتری نسبت به حالت مایع دارند زیرا، مولکول .درست است 3گزینه  .111

 .است درست 1گزینه  .117

 .دهند نشان می Qزیرا، گرما را با نماد  .درست است 3گزینه  .111

                  : زیرا، داریم .درست است 1گزینه  .111

/ /Q mc Q g J.g .K ( )K J kJ        1 11 4 2 45 2 1 5 1 5   

 :زیرا، داریم .درست است 1گزینه  .111

kJ44 g H O218 

kJ385 x 

/

kJ gH O
x g H O

kJ


 2

2
385 18

157 5
44

 

 






